

направятъ „форменно“ облѣкло, задоволиха се само съ извѣстни отличителни знакове. Тѣй, тѣзи, които носеха палта и панталони, турваха непременно на палтата си зелена яка и зелени капацы на ржкавитѣ, а на панталонитѣ зелени лампаси; които пъкъ носеха потури, прекрояваха ги по-тѣсни като панталони и имъ нашиваха лампаси. Левчета имаше пашити не само на всичкитѣ калпацы, но и по капелитѣ на онѣзи, които нѣмаха калпацы. Но въ всѣки случай нѣмаше хъшлакъ безъ отличителенъ знакъ.

*Снаряжение* сѣщо тѣй никакво се не отпусна, освѣнъ нѣколко кожени паласки, които и за половината хора не достигнаха. Всѣкой хъшлакъ си стѣкми както можѣ по една торба за посевие на гърбъ, единъ ремикъ за пушката, другъ за опасване заедно съ една паласка отъ каква да е кожа и форма, една тенекиена манерка за вода и тенекиено котле за готвение или получване готова храна, едно шишенце или малко тенекиено манерче за зейтинъ за пушката. Повечето си приготвиха тивтикъ и воцени мушамы съ по единъ платненъ бинтъ за превързване въ случай на нараняване. Нѣкои си носеха даже по нѣкоя доза хининъ, по малко мента и др. подобни лѣкарства, за случай на заболѣвание.

*Въоръженieto*, както се и по-горѣ каза, се състоеше отъ стари войнишки пушки „белгийки“, които се пълнеха отгорѣ, съ щикове плоски, остри отъ двѣтѣ страни като ками, които бѣхж дадени отъ сръбското правителство. Но мнозина си донесоха и свои револвери, пищови и пушки. Собственитѣ пушки бѣхж повечето Винчестерки, но имаше и Мартинки и други системи, но всичкитѣ бѣхж скорострѣлни т. е. отзадъ се пълнеха съ готови патрони. Притѣжателитѣ на такивато пушки си имаха и свои патрони, и не се въоръжаваха съ сръбскитѣ пушки. Нѣкои имаха и ками малки или голѣми, а нѣкой имаха тесацы.

*Организацията* на „доброволцитѣ“ въ началото бѣше такава: всичкитѣ събрани хъшове съставляваха една чета, съ 4 „вода“ (въвода) по толкова десетини (отдѣления), колкото пѣти по десетъ человекъ се намираше въ вода. Първоначалното раздѣление на водове и десетини стана около 8 Май. За водници и десетари се назначиха временно войници